

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII OFICINAS SUSCRIPCIÓN Miércoles 20 de Mayo de 1931 IMPRENTA Apartado de Correos 12 (FRANQUEO) Número 12756 Escultor Viciano 14 DOS pesetas al mes Temprado Letra L. Teléfono Urbano 52. CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

En Benicàssim comienzan los trabajos para la construcción de un camino, que partiendo de la estación del Norte termine en la playa, junto a la torre de los carabineros. Esta será derribada, construyéndose en el mismo sitio un espacioso cuartel.

El temporal de mar causa grandes destrozos en la almadraba instalada en la playa de Benicàssim.

En Burriana se nota gran paralización en el negocio de la naranja, siendo muchísimos los almacenes que se cierran.

El periódico local "El Cruzado" se adhiere a la llamada fiesta de la Solidaridad catalana, designando representantes suyos a don Miguel Ferrando y a don Emilio Calduch.

El arquitecto del Sindicato de Riegos don Francisco Tomás, realiza estudios para convertir la acequia Mayor en un espléndido canal.

Regresan de Madrid los señores Matuano y Cardona, que han representado a la Diputación provincial en la última Asamblea celebrada para tratar de la construcción de caminos vecinales.

Servicio Agronómico Nacional CIRCULAR

"A fin de cumplimentar el decreto de 8 de Julio de 1930, para completar los censos formados con arreglo a la orden de 5 de Diciembre de 1929 y para fines estadísticos, ordeno a los señores Alcaldes de la provincia que recaben de los Sindicatos y demás entidades de carácter agrícola, que se hallen acogidas a la Ley de Asociaciones, una certificación en la que consten los siguientes extremos:

- Título de la entidad.
- Número de socios.
- Servicios que tiene establecidos.
- Capital de que dispone según el último balance y copia de éste.
- Nombres y cargos de las personas que compongan la junta directiva.
- Fecha de su reconocimiento legal.
- Copia para los Sindicatos agrícolas de la orden del Ministerio de Hacienda, por la que se reconoce al Sindicato.

Los señores Alcaldes, en el improrrogable plazo de ocho días, remitirán las referidas certificaciones al señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de esta provincia.

Castellón, 15 de Mayo de 1931.—El Gobernador Civil interino.—Mariano Merino Rodríguez"

POR ESPAÑA CON LA REPÚBLICA

El señor Alba, antes de salir para París, de donde regresará muy pronto, dejó en poder de persona de su confianza la declaración política que había anunciado al llegar a Madrid. Razones de oportunidad, ante los últimos sucesos, han dilatado su publicación por algunos días.

Por su relevante importancia publicamos los siguientes fragmentos:

VAYAMOS TODOS A CONSOLIDAR LA REPUBLICA

Esta labor creo que debe ser, veo que es ya en varios sectores, la preocupación y el afán de numerosos y esclarecidos españoles, muchos de ellos pertenecientes a núcleos socialmente conservadores ausentes también, hasta ahora, de las falanges republicanas. Hemos de hacer todos, si, que viva y arraigue la República, para que viva y se engrandezca España. No se engañe nadie. La disyuntiva, en el horizonte de la realidad visible a nuestra generación, no existe entre esta consagración republicana y una pretendida restauración monárquica. La Monarquía ha cumplido su destino en España como tantas otras se han ido extinguido en el curso de los últimos años. Nadie puede intentar que se rectifique en su provecho la dinámica política universal. Si esta República no perdurase, surgiría de los estragos de su derrumbamiento, no la Monarquía restaurada, sino otra República, más alejada aún de las ideas y de los intereses de quienes, por la conspiración o por el descrédito, pretendieran destruirla.

Los republicanos y los socialistas, después de su victoria y de la constitución del Gobierno, han dado, en general, muestras de tacto, de moderación y de buen sentido. Hay motivos para creer que las elecciones de 1873 se hallan perennes en su recuerdo y en su cautela. Imitenles y ayúdenles las fuerzas sociales a quienes más puede y debe importar que España no caiga en la extravagancia en la disociación o en la anarquía. No es momento para nadie de formular programas republicanos de fuera del Gobierno. No habría de hacerlo yo, tampoco, en las presentes delicadísimas circunstancias, y menos aún adoptando la posición que adopto. El programa de conducta individual es para mí, y debo serlo para todos los demócratas españoles, republicanos o no republicanos hasta ahora, uno, bien sencillo y concreto: apoyar sincera y resueltamente al Gobierno, con el voto, con la palabra, con la pluma, con la acción privada, hasta con el gesto, en las manifestaciones públicas y aún en el diálogo particular. Así, el Gobierno mantendrá el orden, sintiéndose asistido por la nación entera. Logrará realizar dentro de las leyes, la obra transformadora que se impone, y que ningún egoísmo debe ya estorbar. Pondrá al servicio de ella, en las Cortes Constituyentes, una mayoría escogida, poderosa y disciplinada. La multiplicidad de los grupos y la diversidad de las fórmulas constituirán una perturbación más, cuando tanto importan la homogeneidad, la rapidez y la eficacia.

LA REPUBLICA PARA TODOS

Cuantos hemos tenido ya representaciones populares y ejercido funciones públicas, debemos, ante todo, procurar que se allane el camino a las nuevas generaciones. España padece una evidente crisis de hombres. Ayudemos a los que surjan, en unos o en otros campos, con nuestro consejo y nuestro aliento. Acaso el mayor daño entre todos los causados por los seis años indignos, fué precisamente el de ahogar la nueva vida española bajo el peso de la rutina, de la intolerancia, de la presunción fatua y del capricho dádioso de una falsa camaradería. Mal harían los triunfadores del 12 de Abril—sé de sobra que no piensan en ello los gobernadores—en incidir en el viejo error histórico: "La República solo para los republicanos". No he olvidado, ni olvidaré nunca el diálogo que, emocionados y conmovidos, haciéndonos todos idea del momento histórico, sostuve en París, en ocasión de mi nota última, el día mismo de la instauración de la República, con Indalecio Prieto y Marcelino Domingo, figuras relevantes del Gobierno provisional, próximos a reintegrarse a España. No creo que sea para ellos ninguna sorpresa, tampoco, lo que escribo hoy.

Pienso como entonces que la República ha de ser para todos los españoles, para todas las clases, para todas las categorías sociales. Pero es natural, y legítimo, y obligado, que la instauren y la dirijan y reciban de ella los mejores galardones y los máximos honores quienes la procuraron y la hicieron victoriosa, siquiera la preparación de esta victoria esté tanto en los años de oposición a la Dictadura, como en los meses de acción directa revolucionaria.

No caigamos en el error y en la flaqueza de creamos insustituibles ni menos de trasladar a la República, desde los viejos partidos, nuestras organizaciones y nuestros cuadros. Lo dije ya en mi nota del 14 de Abril, horas antes de producirse el cambio de régimen. Hoy expresamente lo ratifico, por la palabra y por la conducta. Había llegado a acariar la idea de un definitivo apartamiento de la vida pública. Tras reflexiva meditación pienso que inhibirse en estos días podría parecer un movimiento de despecho o un acto de deserción. Bien lejos están ambos de mi ánimo y de mi voluntad. La inhibición es en momentos como los que atraviesa España, una suma que el egoísmo, el rencor a la pereza, aportan a los núcleos destructores del Estado. Mucho más cualquier propaganda política que, aun con la recta intención que quisiera atribuírsele, hubiera de quebrantar la idea de autoridad y de permanencia, esenciales para el ejercicio febril del Poder. La demagogia, blanca o roja, es el gran mierbro de las Repúblicas. Y ella se produce, no solo por la acción de los unos, sino también por el vacío y las omisiones de los otros. No sería lícito aconsejar a los demás que presten generosos su esfuerzo y su ayuda, comenzando yo por regatear o eludir los míos. Los aportaré, pues, en las Constituyentes, si para ellas soy elegido, colaborando en la estructura de la nueva España, o fuera del Parlamento, en la medida y con la misión posible.

Digo, al acabar, que me adscribo a la República, para obtener la paz y el progreso de España, dentro de una grande y culta y próspera democracia. ¿Por qué no ha de ser haccedera en nuestro país la República, que han conquistado y mantenido, con gloria y provecho magníficos, Suiza, Francia, los Estados Unidos? De nosotros, los españoles, depende. De los de nosotros. Yo, con esta declaración, aspiro a aquel ideal y, dentro de mis medios, lo procuro.

SANTIAGO ALBA.
Madrid 10 de Mayo de 1931.

DEL MOMENTO RENCOR POPULAR

Un hecho comprobado hasta la saciedad es el que hace referencia al rencor que yace en estado de latencia en lo más profundo del popular sentimiento. Y en verdad que no es de ahora el fenómeno. Las páginas de la historia patria están bien repletas de acacimientos que comprueban nuestro aserto de la existencia de este odio de las multitudes hacia las congregaciones impropiamente llamadas religiosas. Odio que no va enderezado hacia la religión en la estricta aceptación de la palabra, digna de los respetos de las gentes de buena crianza. Enemiga, más bien, que el pueblo trabajador ha sentido siempre contra los negociantes de la religión—los Judas de Jesús, según lapidaria frase del gran pensador Henri Barbusse—, erigidos en amos y señores de la nación en poseedores usufructuarios de vilas y haciendas. Rencor que crece y haciendas.

Contra ese poder acaparador del clericalismo—envalentado excesivamente—clama la conciencia indignada de los españoles en estas periódicas explosiones de irracionalidad que se traducen en contundentes repulsa contra las órdenes monásticas y que no son cosa moderna, sino que se han suscitado con suma frecuencia en el territorio patrio, como lo aseveran plomadamente las páginas de nuestra historia.

Esta convicción popular de que el clericalismo incivil que padecemos—audaz usurpador y degradador del hondo sentimiento religioso—es una potente plaga social que nos turlura, envilece y deshonra, es, realmente, la tea que prende fuego, cuando estas horas de la exaltación ciudadana llegan a los edificios representativos de ese poder antisocial de la mixtificación religiosa, que son los conventos.

Y el rencor popular, domeñado en estado latente durante años y años, se ceba en la aparente fortaleza de esos caserones.

Y viene el incendio, con su secuela de horrores.

Lorenzo DE JUAN.

EXTRAVAGANCIAS

El republicano desconocido

El republicano desconocido nadie lo conoce; por eso es republicano desconocido. Solo él se conoce. Solo él sabe las amarguras que su republicanismo le cuesta. Es un tendero que no tuvo clientela. Es un obrero sin trabajo. Es un empleado postergado. Es un intelectual sin colocación. Es un propietario, un solitario, un asceta, un filósofo... Así, año, tras año, este santo sin altar, ha gastado una vida en busca de un ideal, y cuando la ilusión de toda su vida se presenta a su vista, temeroso de ofender sus amores, se retira y cede el paso a los jóvenes exclamando:

—Ahí tienes la novia querida de mis mozos años. Ya no me pertenece porque soy viejo y ella es joven. Yo la amé para honrarla y para hacerla feliz no para mancillarla, no para humillarla. ¡Tómala tu y sed los dos muy felices!

El republicano desconocido

El republicano desconocido con el alma henchida de felicidad y con el corazón palpitante por el entusiasmo se retira, acariando en su soledad sus dulces ideas de siempre y sigue feliz porque aún sueña.

El republicano conocido

Es ese que más vocea. Es ese que ayer fué muñidor electoral del cacique y se apresura a ofrecer sus servicios al nuevo casero.

Es ese que sabe cuan bien paga la sociedad a los arlequines y que bien vistos son los camaleones. Es el tendero que acapara clientes. Es el funcionario que lo aprovecha todo. Es el intelectual huro que compensa el poco esfuerzo de su intelecto con la mayor actividad de la lengua.

El nuevo republicano

El nuevo republicano es un hombre práctico que sabe acudir siempre a tiempo a todas partes. No le habléis de historia que es su fuerte y él os dirá con razones convincentes por qué amó con la Dictadura y come ahora con la República. ¿Había que comer y él no sabe distinguir de fondos!

El republicano de mañana

Este, éste, es, en último pleito el que ha de salvar a España. Este es el que interesa al Gobierno. Este es el único que ha de prestigiar, ha de servir y ha de casarse con la Niña que acaba de nacer.

Este es el republicano que ha de formar la nueva Escuela Nacional sin prejuicios rancios, sin odios fratricidas y sin estúpidas quimeras.

Con la "Cartilla" de la futura Constitución se llegará al libro del "Deber" que España impone a todos para ofrecer el "Derecho" a una vida sana, alegre y abundante.

Repúblicanos desconocidos y neófitos republicanos, laboremus todos en formar los cimientos de la República moza y fuerte levantando las paredes de la Escuela.

Emilio Ratti.

Laboremus por la República

Los luctuosos acontecimientos que han venido sucediéndose los pasados días, con motivo de la quema de los conventos y demás actos denigrantes que han sido cometidos por las turbas perturbadoras del orden y bienestar de los pueblos, y que no saben estar tranquilos sino emplean sus maldicias y perversas maquinaciones, causan una profunda indignación entre la mayoría de los ciudadanos que se precian de laborar en pro de nuestra querida e idolatrada patria, hoy encerrada en el pabellón rojo, gualdo y morado, y a quien debemos sumisión, respeto y acatamiento incondicionales, defendiéndolo gallardamente con las armas en la mano, si llegara el triste caso de verse amenazada la integridad nacional.

Debemos, como fieles y obedientes hijos de España, ponernos todos los ciudadanos al servicio del Gobierno constituido, sin distinción de matices políticos, para ayudarle en el desempeño del espinoso cargo que por nuestra causa le ha sido impuesto en el Poder, y de esta forma, laborando todos unidos con tan santo fin, lograremos engrandecer nuestra patria y que ésta sea una nación fuerte, rica y poderosa, y a la vez sea querida, amada y respetada de propios y extraños.

Acatemos fielmente y sin vacilación los Decretos que emanen del Gobierno provisional de la República, integrado por prestigiosas y cultas personalidades que honran a la Patria que los vio nacer, y confiamos que tan dignos gobernantes no dejarán impunes a los impudicos malvados que se han dedicado a actos tan vandálicos como los relatados anteriormente, y si así lo hacen, merecerán la gratitud de las personas honradas.

Saturnino Barrero Martínez.
Torrestra (Castellón).

Un nuevo y sensacional aparato!

3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuaro Radiotrones de rejilla blindado. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42

¿Padeceis estreñimiento?

PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS

El mejor purgante :- El mejor laxante

TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia JUAN A. CASTELLÓ, Plaza del Rey, 1 CASTELLÓN



—Es mío.
—No; es de todos.

Porque toda la familia debemos nutrirnos vigor al jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Fortalece y contribuye a que el desarrollo sea normal, cerrando el paso al

RAQUITISMO, INAPETENCIA Y ANEMIA

Producto inalterable, de efectos rápidos y seguros, pudiéndose usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

No se vende a granel.

DESDE BARCELONA AUTONOMÍA, SÍ; SEPARATISMO, NO

El problema catalán empieza ya a desenvolverse de una manera lógica y normal, sobre todo desde que el Gobierno provisional de la República ha dictado de una manera clara y terminante, sin ambigüedades que puedan mantener el confusioismo reinante en estos últimos tiempos, las facultades y atribuciones que ha de tener la Generalidad de Cataluña hasta la decisión definitiva de las Cortes Constituyentes. Desde hace unos días las cosas vuelven a marchar por el camino de la concordia. Los consejeros de la Generalidad han acatado las decisiones del Gobierno y se limitan a ejercer sus funciones de acuerdo con las normas que les han sido señaladas por los máximos poderes del Estado: el señor Maciá ha afirmado públicamente, que él era "separatista de los Borbones, de las oligarquías y de las autocracias; pero que todos sus esfuerzos actuales han de ir encaminados a la implantación de una República federal"; los catalanistas más conspicuos no se reatan de decir en todo momento y en toda ocasión, que es una barbaridad hablar de separatismo, y todas las entidades económicas e industriales se apresuran a hacer protestas de españolismo ante el peligro de que la cruzada iniciada contra los géneros y mercancías de origen catalán se vaya extendiendo a todas las regiones españolas.

Un mes justo ha durado el equívoco que, de haber sido mantenido por más tiempo, tanto daño hubiera podido causar a Cataluña. Las estridencias de los primeros días han cesado como por encanto al darse cuenta los extremistas del perjuicio que venían ocasionando con su actitud a la República, que es tanto, en estos momentos, como decir el país. En "El Imparcial", hemos venido afirmando constantemente que en los corazones catalanes no anidaba el odio a España y los hechos han venido a darnos la razón. Desde el señor Maciá propugnando ahora por una constitución federal, hasta el señor Carrasco Formiguera, que en Agosto pasado hablaba de la conquista de las libertades de Cataluña y ahora vitorea en público a la República federal española en un discurso pronunciado en castellano en el palacio de Comunicaciones de Barcelona, todos los dirigentes del catalanismo político procuran desvanecer la confusión que en los primeros momentos dejaron fomentar. Y es ahora cuando pueden decir que el pueblo está con ellos, porque son ellos los que han procurado acerse al pueblo.

De este modo sí que va a ser fácil entenderse. Cataluña desea una autonomía perfectamente compatible con la unión de España. No pide un régimen de favor, pues lo que aspira a obtener pueden conseguirlo también las demás regiones sin el menor detrimento para la unidad nacional. Una República federal en la que cada región española goce de la más amplia autonomía, puede ser la verdadera solución del problema político hispano, y dentro de ella, Cataluña vivirá en la más perfecta armonía con el resto del país, sin recelos, sin suspicacias, sin odios y sin rencores, como corresponde a la vida que una hija mayor de edad puede hacer al lado de su madre.

Autonomía, sí; separatismo, no. Los catalanes no quieren separarse de España. Piden tan solo que se les permita regirse autónomamente, seguros de que el régimen de autonomía ha de ser altamente ventajoso para todas las regiones y aún más para la nación. ¿Vamos, pues, a enterrar de una vez y para siempre el fantasma del separatismo catalán?

Fernando Barango Solís.

Partido Socialista Obrero Español

Agrupación de Castellón

Estando anunciadas las elecciones de Cortes Constituyentes para el mes que viene esta agrupación convoca a todas las agrupaciones de la provincia para el día 24 del corriente a las diez horas de su mañana en nuestro domicilio social, para tratar de las elecciones y otras cosas convenientes para el partido de acuerdo con lo ordenado por el Comité Nacional.

EL COMITE.

ECOS.....

MUNICIPALES

Cuando cerramos la presente edición está reunido el Ayuntamiento para celebrar sesión.

RELIGIOSOS

Continúa la novena del Espíritu Santo, en las tres parroquias.

En la Purísima Sangre y Santísima Trinidad, la misa de primera Comunión será a las ocho y a las once misa de Nona.

ESCOLARES

Continúa en periódico oficial publicación de oposiciones al Magisterio. Ayer inserta las pertenecientes a los rectorados de Barcelona, Palma de Mallorca, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

En el de Barcelona figuran 278 varones y 376 hembras admitidos, y 20 varones y 13 hembras excluidos.

En el Tribunal de Palma de Mallorca figuran 69 varones admitidos y ningún excluido, y 45 hembras con dos excluidas.

En el de Las Palmas aparecen 58 varones admitidos y dos excluidos, y 87 hembras admitidas con seis excluidas.

En el de Santa Cruz de Tenerife consta la lista de hembras admitidas de 71 y tres excluidas, y de 31 varones admitidos con cuatro excluidos.

MILITARES

Mañana efectuará instrucción de tiro en el campo del Serradell la tercera compañía del batallón en armas del Regimiento de Tetuán.

JUDICIALES

Se ha publicado una orden declarando que los preceptos del Código civil referente a mayoría y minoría de edad, emancipación y prestación legal de alimentos tienen carácter general para todos los efectos del régimen de protección social a la familia.

TAURINOS

El rubio yanqui de Sidney Franklin ya decidido a tomar la alternativa este mes o a más tardar el que viene en Barcelona, plaza obligada como un "refugium peccatorum".

El hombre ya está en España, y en Madrid, de regreso de la temporada por Méjico y sus estados, por donde, además de otras cosas, tuvo una cogida de órdago a la grande toreando con Marcial Lallanda, se halla animado de los más pintorescos propósitos para el presente y para lo futuro; ahora anda buscando el "jugo" que pueda sacarle a su alternativa esta temporada, que no será mayor que el que se saca a las naranjas que nos sueltan actualmente, y luego allá para el invierno, se irá a Nueva York, donde tiene montado un tinglado, con la legítima aspiración de dar allí corridas de toros, si el Tío Sam no se opone.

CINEMATOGRAFICOS

Lewis Ayres ha pedido a la Universal que le firmara un contrato por cinco años a razón de 1.700 dólares por semana, más cuatro bonificaciones de 500 dólares cada mes.

POLITICOS

Leemos en "El Pueblo" de Valencia:

"El próximo domingo por la mañana en Jérica, Caudiel y Viver, y por la noche en Segorbe, tendrán lugar importantes actos de afirmación republicana, a cargo de los prestigiosos propagandistas J. Morelló, Vicente Segarra, Carlos Selma, Joaquín Avinent y otros oradores de Valencia".

COMERCIALES

La importación de aceites de oliva en el Perú ascendió durante el último ejercicio a 693.167 kilogramos. Entre los importadores figuran a la cabeza, Italia, con 522.067, España, con 133.906. Francia ocupa el tercer lugar con 20.744 kilos.

AGRICOLAS

En el Estado de Virginia (Estados Unidos), merced a la instalación de nidos de murciélagos (ratas panadas), se ha conseguido que desapareciera de los huertos el gusano de las peras y manzanas que hacen grandes estragos, pues devoran enormes números de insectos.

Como también destruye los mosquitos transmisores del paludismo, contribuyendo a sanear los terrenos pantanosos creemos que debe propagarse por nuestra ribera baja del Ebro.

SANITARIOS

El movimiento en este Colegio Médico durante el mes de Abril ha sido el siguiente:

Altas.—Don Rafael Bandris Esteban, de Villahermosa; don Fermín Bonilla Bayona, de Puebla de Arenoso, y don Adolfo Cabades Adell, de Vinaroz.

Trasladados.—Don Juan Navarro Rodríguez, de Torrehueva a Toga, don Mario del Pino Vega, de Castellón a Vinaroz.

Bajas.—Don Agustín Gimeno

Pérez, de Toga, por traslado a Valencia, y don Pedro del Pino Vega, de Vinaroz, por fallecimiento.

REGIONALES

Dicen de Sueca que el arroz en cáscara se está pesando a 36 pesetas los 100 kilos, realizándose pocas operaciones, por el escasez en la demanda.

Las plantaciones en todo su auge, pues hace un tiempo favorable para ella.

MORTUORIOS

Esta madrugada ha entregado su alma al Creador, la bondadosa señora doña Carmen Jover Sábado, esposa de nuestro querido amigo don Lorenzo Gómez Meliá, acreditado industrial de esta plaza.

La finada fué en vida esposa ejemplar y madre amatísima, habiéndose captado el aprecio de cuantos la trataron, por la bondad de su carácter y excelentes prendas personales.

Hoy a las once de la mañana se ha verificado el acto del entierro, que ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Al esposo viudo, hijas, nieta y hermanos de la finada, así como a nuestro querido amigo don Eduardo Reguena, consuegro de la misma, enviamos la expresión más sincera de nuestro dolor, por la irreparable desgracia que lloran.

En cuarta plana

Comentarios al partido de fútbol Sevilla-Castellón en Madrid.

Anuncio.

Parte diario del Comedor.

Organismos paritarios de la 6.ª Región.

Sucesos del día.

Día Religioso.

Día Civil.

Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

En las primeras horas de la mañana ha cesado el régimen ventoso, que ha persistido durante la noche última, quedando el día tranquilo y apacible.

La más fina media de seda natural "gasa, la RAMONA a 750 el par

Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

—Diariamente vemos como se transportan completamente al descubierto por las calles tan cétricas como son las de Mayor y Colón, a las carnicerías, los despojos de las reses que se sacrifican en el Matadero.

Creemos que se deben dar las oportunas órdenes para que dicha labor se efectúe adecuadamente, evitando así dar una nota desagradable. Además por higiene.

—No comprendemos como a la hora de ahora subsiste todavía el hueco producido en la acera de la plaza de Emilio Castelar frente al Hotel Suizo, al arrancarse un árbol por orden de uno de los Ayuntamientos de la Dictadura.

Puestos ya a "desfacer entuertos" de aquella época debiera ordenarse a la mayor brevedad la colocación de dicho árbol cuyo falta produce muy mal efecto sobre todo si se tiene en cuenta que es punto de afluencia de forasteros.

Esperamos de quien correspondía se nos atienda.

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha Mayor 115

—Un edificio como el de nuestro Instituto que es gala y orgullo de la población se encuentra en unas condiciones algo deplorables a causa de la falta de pintura.

En sus vestíbulos y entradas se ven miles de inscripciones y pintarrajos que afean el local y dicen muy poco en favor del citado centro docente.

—Unión Radio Barcelona, anuncia para hoy el siguiente programa:

A las 20'30: Idiomas: Curso elemental de francés.

A las 21'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, del mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsín de la tarde.

A las 21'05: La orquesta de la estación.

A las 22'00: Noticias de Prensa.

A las 22'05: Interesante reportaje político: "Momentos emocionantes en el 'Cuartel' de los revolucionarios españoles en París, al proclamarse la República, por el enviado especial en dicha capital francesa, el notable periodista Luis Sainz de Morales."

A las 22'20: La orquesta de la estación.

A las 22'40: Emisión a cargo del Trío Visconti.

A las 23'20: Audición de discos.

A las 24 cierre de la estación.

Leemos en un periódico de Valencia:

"Un cuadro de Ribalta.—Don Vicente Fe Castell entregó ayer al alcalde un cuadro de Ribalta recogido de la vía pública con motivo de los asaltos a los conventos. Parece que procede del colegio de la Presentación."

Con lo bien que hubiese estado en nuestro naciente museo provincial.

HIGADO ESTREÑIMIENTO

Balneario Hervideros de Cofrentes ABIERTO DESDE EL 15 MAYO

—El Director Jefe de Explotación de las líneas de la Compañía del Tranvía a vapor de Onda al Grac de Castellón de la Plana, nos remite un itinerario y varios horarios de servicios de trenes que rige a partir de hoy en las líneas de esta compañía y que mañana daremos a conocer.

—Le ha sido concedida la pensión de 1032 pesetas a doña Regina Fabregat Viciano, viuda del Teniente de Infantería don Emilio Paris Pitarich.

Renards, legítimos, país y extranjeros desde 25 ptas.

Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

—También le ha sido concedida otra pensión por el Colegio de Huérfanos de Hacienda a los hijos de don Juan Amador, Auxiliario que fué de esta Delegación de Hacienda.

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha Mayor 115

—Uno de éstos días es esperado el nuevo Notario designado para sustituir al señor Espinosa.

El nuevo depositario de la fé pública, ha instalado su despacho en los bajos de la casa núm. 37 de la calle de García Hernández antes Mayor.

Blondas y encajes completo surtido y extenso colorido
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

Los Calcetines MOLFOT'S duran una eternidad
Almacenes CAZADOR
Colón76 J. Pascual Feltzer Colón76

ECOS DE SOCIEDAD

Regreso del gobernador

En el correo de Barcelona, lle go anoche a Castellón procedente de Madrid, el gobernador civil don Francisco Escola.

El abogado del Estado

Ha regresado de Andujar a donde fué a ver a su padre, enfermo, el abogado del Estado en esta Delegación de Hacienda, don Jaime Oliver.

Primera comunión

En el Altar de la Virgen de Llidón de la Iglesia Arciprestal de Santa María, recibirá mañana, por vez primera, el pan de los Angeles la monísima niña de nuestro querido amigo el Procurador de los Tribunales don José M.ª Adell Tirado.

Felicitações a los comulgantes

osí como a sus venturosos padres.

A Benasal

Ha marchado a Benasal para pasar allí una temporada, la maestra jubilada doña Rosa Llopis.

Estudiante de regreso

Ha regresado de Madrid para pasar con sus padres las vacaciones caniculares, el estudiante joven Alfonso Blanco, hijo de nuestro compañero de redacción del mismo nombre. Sea bien venido el joven estudiante.

Bautizo

En la Arciprestal de Santa Maria, ha recibido las purificadoras aguas bautismales, la preciosa niña que dió a luz recientemente la distinguida señora doña Carmen Cuadrillero, esposa del médico de la Beneficencia municipal don Julio Alcón.

Para asistir a este acto, vino de Barcelona, el hermano de los señores de Alcón, don José Cuadrillero.

Reiteramos nuestros parabienes a los padres, deseando perenes venturas a su linda hija.

Novios de regreso

Ha regresado de su viaje de novios, por varias capitales de España, los jóvenes señores de Altaña (don Carlos), a los que les reiteramos nuestro parabien.

Tatán Fabra Carpi

Anoche regresó de Valencia donde recientemente sufrió una arriesgada operación quirúrgica el hijo menor de nuestro querido amigo, el farmacéutico Hipólito Fabra.

Bien venido, reiterándole a tan simpático niño como a sus padres nuestra más cordial enhorabuena.

Alardo Prats

Este antiguo redactor del Diario de Castellón actualmente de La Libertad de Madrid ha tomado parte recientemente en un mitin del partido republicano socialista celebrado en la plaza de toros de Toledo, combatiendo elo cuente y duramente el caciquismo político.

El Dr. Royo Gómez

El corresponsal en Morella de Las Provincias de Valencia telegrafia a este periódico lo siguiente:

«Convocados por el alcalde de ésta, se reunieron el domingo en el salón de actos del Ayuntamiento elementos representativos de las fuerzas republicanas de los distintos pueblos de este distrito electoral, cambiando impresiones del momento actual, y muy especialmente para las Constituyentes acerca del candidato que les ha de representar.

En un principio se preguntó a los comisionados si en sus respectivos localidades habria algún correligionario que aceptase la candidatura del partido. Como ello no ha sido posible, se propuso al doctor don José Royo Gómez, natural de Castellón y conocedor de Morella.

Según referencias, es hombre de gran cultura, pues a más de ser profesor del Museo de Ciencias Naturales y gran geologo, tiene otros títulos honoríficos.

Fue aceptado por unanimidad, esperando sea igualmente reconocido en la asamblea provincial para las mayores de la provincia.»

Capitulos de enfermos

Ayer salió de casa completamente restablecida de la dolencia que sufría, la gentil señorita Isabelita Serrano Rodríguez.

Piadosa

Las misas que se celebrarán mañana dia 21, de seis a once de la mañana, excepto la que se dirá a las ocho y media en el Altar de la Virgen de Lidón de la Iglesia Arciprestal de Santa María, serán en sufragio del alma de la señora doña Carlota Ferrer Ballester en cumplimiento del encargo aniversario de su fallecimiento.

Sus hijos, hijos políticos y nietos agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

Gobierno Civil 7, 8 y 9 de Julio

Regreso del Gobernador

Anoche regresó de Madrid el Gobernador civil don Francisco Escola, posesionándose seguidamente del mando de la provincia, en el que cesó el Presidente de la Audiencia, don Mariano Merino, que venía desempeñándolo interinamente.

Visitas

Durante toda la mañana no ha cesado el desfile de comisiones por el despacho oficial del señor Escola.

Cerca de las dos de la tarde, el señor Escola continuaba recibiendo visitas.

Entre estas recordamos las del Teniente coronel de la Guardia civil, señor Pinazo y comandante señor Nieto; Ingeniero Industrial, Alcalde de Artana, don Leopoldo Ibáñez, don Manuel Giménez de Nules, y comisiones de Viver, Catí, Torrehueva, Moncofar, Cirat, Zurita, Alfondeguilla, Useras, Villahermosa, Eslda, Zorita, y Almazora, Alcalde de la capital señor Peláez, exalcalde señor Brea y otras muchas.

Dice el Gobernador

El señor Escola, al recibir a los periodistas, se mostraba satisfecho de su viaje a Madrid y muy especialmente de que en Castellón no se turbara la tranquilidad durante los pasados sucesos.

Agregó que había recibido indicaciones del Gobierno, para constituir en esta provincia una Junta encargada de recaudar fondos para los obreros sin trabajo.

La entrevista con el señor Escola, ha sido brevisima, por estar esperando turno para ser recibidas por el Gobernador numerosas comisiones de los pueblos de la provincia.

Salón Doré

CINE SONORO

Aparato Western Eléctric

PARA HOY

Sesiones a las 6'45 y 9'30 noche

EXITO de la superproducción marca Paramount, titulada

La fiesta del diablo

Extraordinaria película dramática

Totalmente hablada en español

Interpretación formidable de la excelente actriz Carmen Larrañola secundada por el simpático actor Tony D'Algy y el gracioso actor Miguel Ligero

Para final se esnrará una graciosa cómica de dibujos

PROXIMO JUEVES

Estreno de la supercomedia Paramount, titulada

Un león de sociedad

Una película que le hará reír de buena gana

Por Jack Oakie y Marie Brian

PROXIMO VIERNES

La superproducción marca Metro, titulada

MONSIEUR LE FOX

Totalmente hablada en español

Luis Alonso - Rosita Ballesteros

Diputación

Visitas

El señor Selma, recibió esta mañana en su despacho oficial del Palacio de la Diputación las visitas de don José Godes, alcaldes de Alcalá de Chivert y Morella, señor Sanmartin de Burriana, don Ramón Balaguer de Sierra Engarcerán, don Miguel Peña, don José Godes y comisiones de Borriol, Oropesa y Salsadella.

Libramientos al pago

En la Depositaria Pagaduría de la Diputación, se hallan pendientes de pago los siguientes libramientos:

Vicente Celades, José Sanchis, Blas Montoya, J. Martínez, José Sanchis, La Senyera, Industrias Sanitarias, Vicente Tamarit, Hijo de J. Pedret, José Pascual Feltzer, José Calatayud, Luciano Julvert, Imprenta Segarra, Ramón Trilles, José Mendoza, Vicente Navarro, Valeriano Ibáñez, Joaquín Barberá, Hijos de Armengot, Ambrosio Allado, Alfredo Bernad, Cristóbal Felp, José Gozalbo, Ayuntamiento de Lucena, Ayuntamiento de Viver, Imprenta Más, Félix Tirado, Vda. Vicente Tirado, Cristóbal Felp, Germán Monferrer, José Moreno, Diputación Valencia, José Vidal, Comercial Eléctrica, Luis Gómez, Compañía Telefónica, Germán Colón, José Galme, Chermá y Braulio, Joaquín Beltrán, J. Añols Electro Textil, E. Gorostagu, Siemens Reimiger, H. de Vicente Segarra, Agustín Selva, H. de Ramón Dols, José Mari, Rafael Gaya, Ayuntamiento de Puebla de Benifasar, Abastecedores Casa Beneficencia del mes de Abril.

Salon Doré

CINE SONORO

PARA HOY

Sesiones a las 7 y 9'30 noche

Sensacional programa de cine

EXITO de la superproducción Sonora marca Columbia titulada

Luces del Broadway

Emocionante película de asunto altamente emocionante y de gran interés

Interpretada por un formidable elenco de artistas

PROXIMO JUEVES

La superproducción marca Paramount titulada

La fuerza del querer

Emocionante película de asunto deportivo

Sensacional combate de boxeo

Toda hablada en español

Interpretada por la hermosa artista española María Alba y los conocidos actores Andrés de Seguro y Vicente Padula

No deje usted de ver este sensacional film

Ayuntamiento

Sin noticias

El alcalde don Manuel Peláez, no tenía esta mañana ninguna noticia para los chicos de la prensa.

Salón Doré

CINE SONORO

PARA MAÑANA

Sesiones a las 4'50, 6'45 y 9 a 12

Estreno de la extraordinaria película rusa titulada

Tempestad en Asia

Un gran film de vanguardia

Asunto altamente emocionante y de gran realidad

Interpretada por un formidable elenco de artistas rusos

Es una película que todo buen aficionado al cine no debe dejar de ver

No lo olvide usted, nunca ha visto una película parecida a

Tempestad en Asia

PROXIMA SEMANA

El destino de la carne

Por el coloso de la pantalla Emil Jannings

Una noche de todos es suplicio y desesperación

FIMOL BUSTO

CALMAR VUESTRAS ANGUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba): 3,50
Frasco grande: 5,00

PAPEL DE FUMAR

BAMBU

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Última hora en la Presidencia

El jefe del Gobierno, después de dar un paseo, pasó la tarde en su despacho de la Presidencia, que abandonó a las nueve de la tarde. A la salida manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicara. Dijo que había recibido algunas visitas particulares y al ministro del Trabajo, que le puso a firma el decreto sobre condonaciones colectivas, otro de persona de uno de trámite. También firmó algunas cartas de recomendación y nombramientos de Ministerio de Estado. Se le preguntó si podía facilitar los nombres de la comisión que estudia la reforma agraria. Contestó que cada uno de los ministros interesados ha quedado encargado de los nombramientos correspondientes a sus departamentos y que las nuevas terminarán de hacer la designación. Según nuestras noticias esta comisión estará integrada por obreros, seis colonos, seis agricultores propietarios, seis consultos y seis economistas. Hoy a las cinco y media de la tarde se celebrará Consejo de ministros. El arrendamiento de predios rústicos En la Presidencia del Consejo se nos facilitó ayer copia del decreto sobre arrendamiento de predios rústicos. Es sumamente extenso. Se trata en él de los arrendamientos y de los cultivos de las tierras. Tiene de proteger la situación de los agricultores, el paro forzoso que se registra entre los trabajadores del campo y a la presión de los agentes intermediarios que actúan como verdaderos parásitos. También se tiene en cuenta el problema de la tierra que tiene la gran trabajadora del campo. Se autoriza a las Asociaciones agrícolas y de obreros del campo para establecer los contratos de arrendamiento en forma colectiva. Las tierras que pueden ser objeto de dicho contrato son las tierras del patrimonio común, las que herede el Estado por intestato y las que se sean inmatriculadas por la Hacienda a causa de no haberse satisfecho los impuestos correspondientes. También serán objeto de arrendamiento las tierras que cedan los particulares para este fin y las que no se cultiven. Las Delegaciones de Hacienda serán las encargadas de realizar estos contratos mediante una módica contribución. A las Asociaciones de campesinos que lo deseen se les dará oportuna instrucción para el laboreo y cultivo de la tierra y para la venta de los productos que se cosechen. Los Pósitos y Sociedades de Crédito Agrícola facilitarán en concepto de préstamo reintegrable las cantidades necesarias para que los obreros del campo se dediquen al laboreo de la tierra. El laboreo de los predios será realizado exclusivamente por las personas que formen parte de las asociaciones arrendadoras y no se permitirá la intervención de obreros asalariados, so pena de rescisión del contrato. Cuando por necesidades del momento fuese necesaria la ayuda de mayor número de obreros, se procederá a un intercambio con las Asociaciones de la localidad. La condición precisa para la explotación de las tierras es que sean de ser afiliados de las Asociaciones de Trabajadores del campo los que las laboren. Se añade que en breve se publicará un reglamento para poner en vigor este decreto. Fallecimiento del general Aguilera Anoche a las doce y rodeado de sus íntimos amigos, el ayudante don Carlos Borrero, que hasta hace poco lo fué del general, y don Carlos Blanco, exdirector general de Seguridad, falleció en su domicilio el capitán general del Ejército don Francisco Aguilera. Estaba también presente en los últimos momentos del general el padre camilo fray Gabriel, que le asistió espiritualmente. El general Aguilera sufrió una intervención en la enfermedad que padeciendo hace dos días el médico de cabecera don

Diego Segura dijo ayer mañana a los íntimos del general que éste se hallaba en grave estado y que preveía un próximo fin. El médico certificó la defunción como producida por flamosis hemática. En el testamento dispone el general Aguilera que no se le tribute ninguna clase de honores. Por lo tanto, el entierro se verificará a las tres de la tarde de hoy, siendo conducido el cadáver desde la casa mortuoria en un auto fúnebre, hasta la Gloria de Aiocha, donde se despedirá el duelo. El cadáver será trasladado a la estación del Mediodía, para su transporte a Argamasilla de Alba, de donde era natural el finado. La noticia del fallecimiento fué comunicada inmediatamente al capitán general quien la transmitió al Gobierno.

La querrela contra Berenger y sus ministros por el fusilamiento de Galán y García Hernández La querrela presentada por el hermano del capitán Gálala contra el general Dámaso Berenger y sus ministros y el capitán general de Zaragoza, por el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, dice que éstos fueron vilmente fusilados al amparo de un poder ilegítimo invocando una ley que no cumplieron, consumándose un delito de prevaricación. Se presenta la querrela ante el tribunal competente como lo es en este caso el Tribunal Supremo, por no existir las Cortes para acusar a un ministro ante el Senado constituido en la sala de justicia. Refleja el documento las razones que alegaron los componentes de Consejo de Guerra para condenar a muerte a dichos capitanes. El estado de guerra no precedió a la comisión del presunto delito sino que fué declarado posteriormente. Galán nunca pudo ser condenado a la pena de muerte, puesto que se presentó voluntariamente en prisión. No pudo juzgarse en juicio sumarísimo sino en Consejo de Guerra ordinario. Pide con arreglo al artículo 361 del Código penal vigente que trata del delito de prevaricación, se condene a los responsables a la pena de muerte, ya que esta pena fué la injustamente aplicada a los capitanes Galán y García Hernández. Se pedirá declaración a todos los miembros del Gabinete Berenger. Parece que se excluye de responsabilidad a Tormo, que no asistió al Consejo en que se aprobó la sentencia, y a Estrada Sagro y duque de Alba que se opusieron proponiéndose aconsejar el indulto. En cambio, en la querrela se destaca la actuación de Rodríguez de Viguiri que sostuvo una indigna conversación telefónica con Alfonso de Borbón, llegando a decir que el Gobierno no tenía por qué enterarse del fallo hasta después de ejecutado. También se dice que Berenger dijo ante los amigos: — Sé a lo que expongo a España, pero no hay más remedio que fusilar. Las responsabilidades pueden alcanzar también al que a partir de 1925 se llama rey de España.

LOS GIROS AL EXTRANJERO El ministro de Comunicaciones, ha publicado una circular, recordando a todos los centros de Correos y Telégrafos, el cumplimiento de las disposiciones relativas a

la imposición de giros postales para el extranjero.

RENAME LA TRANQUILIDAD El ministro de Hacienda, recibió esta mañana varias visitas, entre ellas la del conde de Vellido, que le anunció la fundación de un Banco Mercantil, idea que le pareció excelente al señor Prieto. Hablando éste con los periodistas dijo que había conferenciado con el gobernador del Banco de España y con el delegado del Consorcio Bancario, sacando la impresión de que rápidamente se marcha hacia la normalidad pues muchos clientes, han repuesto sus fondos en los Bancos.

INTERESES CANARIOS Visitó esta mañana al ministro de Trabajo, una comisión de Canarias, que le habló de la crisis de trabajo que existe en aquellas islas, por haber perdido el mercado de trabajo. El señor Largo Caballero, les indicó la conveniencia de que visitaran al ministro de Economía.

DELEGADOS PROVINCIALES DEL TRABAJO El señor Largo Caballero, hablando con los periodistas les indicó sus propósitos de nombrar delegados provinciales del Trabajo, que serán en provincias para este Ministerio lo que los gobernadores para el de la Gobernación. Con tales nombramientos se les cargará a los gobiernos civiles de todos los asuntos de carácter social.

EL ENTIERRO DE AGUILERA Se ha efectuado el entierro del Capitán General del Ejército don Francisco Aguilera. La triste ceremonia ha consistido una imponentísima manifestación de duelo que ha presidido el Gobierno en pleno, asistiendo las autoridades, representaciones de entidades y corporaciones, comisión de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición. Fuerzas de la guarnición de Madrid y sus cantones, han rendido al cadáver los póstumos honores.

PARA REMEDIAR LA CRISIS DE TRABAJO Por orden de la Presidencia del Gobierno de la República, fechada en 9 de los corrientes, ha empezado a actuar en el Ministerio de la Gobernación una comisión compuesta por el subsecretario de dicho departamento, el director general de la Deuda y Clases pasivas y el Director general de Montes, Parques y Dehesas, encargada de ordenar la recaudación de donativos para contribuir a remediar el paro forzoso obrero en los campos y ciudades. Al dar comienzo esta comisión a su labor ha tomado el acuerdo de dirigirse al público, en ruego de que contribuya en la medida que a cada cual permitan sus posibilidades económicas, a hacer más llevadera la situación de los sin trabajo, dando solución a un problema que, importa mucho decirlo, no es solo en España, sino que reviste caracteres más acentuados en otros países que en el nuestro. En aquellos el poder público, ha tenido que acudir imperativamente a la busca de recursos para el pago de salarios de paro. En España deber es de todos, más especialmente de las clases pudientes, reflexionar acerca de su deber para que esta cuestión quede totalmente solventada. Claro es que al hablar de cumplimiento de los deberes no se limita la comisión a los meramente caritativos, sino a los más interesantes de colaboración encaminada a evitar un estado de injusticia social. Contribuir a liquidar este pro-

blema interesa tanto a los presuntos donantes como a los donatarios.

La comisión señalará los Bancos y centros encargados de recibir las cantidades destinadas a esta suscripción, distinta de la que con los mismos meritorios fines, pero circunscrita a Madrid tiene abierta el Ayuntamiento.

De Barcelona SE QUEDO ESCONDIDO EN LA IGLESIA Y AL SER DESCUBIERTO SE DEFENDIÓ A TIROS, RESULTANDO HERIDO Esta noche, cuando el sacristán de la Iglesia de Santa María la Mayor, fué a cerrar el templo, advirtió que había escondido dentro del mismo un individuo. Entonces el sacristán salió a la calle y avisó a una pareja de Seguridad, la cual entró en el templo, dirigiéndose al lugar en que estaba escondido el sujeto de referencia, a quien dió el alto. Aquél hizo varios disparos contra los guardias que repelieron la agresión. Uno de estos disparos alcanzó en la pierna izquierda al agresor, que se rindió. Dijo llamarse José Fernández Gutiérrez. Lo que no explicó es el motivo por que se escondió en la iglesia, aunque se cree que era el de robar. Ingresó en la cárcel.

SEGUN EL SEÑOR MAURIN LOS ESTUDIANTES TIENEN RESERVADO UN LUGAR EN LAS AVANZADAS DEL PARTIDO COMUNISTA En una de las aulas de la Facultad de Derecho de la Universidad, dió una conferencia sobre el tema "Estudiantes y obreros", el conocido propagandista comunista Joaquín Maurin. El presidente de la Asociación de Estudiantes de Derecho hizo la presentación del conferenciante. El señor Maurin pronunció un discurso de tonos moderados en favor del movimiento comunista, en el cual dijo tienen reservado los estudiantes un lugar de avanzadas.

DOS DESCONOCIDOS INCENDIAN UN AUTO Esta mañana se encontraba de punto con su coche en la parada de la plaza de Lesseps, el chófer José Odonet, cuando se le acercaron dos pasajeros, indicándole que los condujera a la calle de la Providencia. Al llegar a este lugar se aparearon los desconocidos y uno de ellos empuñando una pistola, obligó al chófer a que se alejara a pie. Obedeció éste y cuando estaba a varios metros de distancia los desconocidos prendieron fuego al auto que ardió rápidamente quedando convertido a los pocos momentos en informe montón de cenizas. Los incendiarios huyeron velozmente del lugar del suceso. El chófer ha declarado que no conoce a los que alquilaron el coche extrañándole lo ocurrido.

EL GENERAL BARRERA Procedente de Madrid, llegó esta mañana en el expreso el teniente general don Emilio Barrera. EN FAVOR DEL GUARDIA MUERTO La suscripción abierta en favor de la familia del guardia de Seguridad que fué muerto durante los sucesos desarrollados en esta capital el día 1.º de Mayo, alcanzó la cifra de 22.700 pesetas.

EL DEFENSOR DE ALBISANA Se ha encargado de la defensa del doctor Albisana, el letrado valenciano don Vicente Carballer.

TEMBLOR DE TIERRA Vigo.—A las 2'40 de la madrugada última, se sintió un temblor de tierra que duró tres segundos. No se registraron desgracias.

Coruña.—Poco después de las dos de la madrugada, alarmó a las gentes un movimiento de tierra. El fenómeno no tuvo igual intensidad en los distintos puntos de la ciudad, sintiéndose más en la parte del ensanche.

Pontevedra.—A las dos treinta de la madrugada se registraron dos temblores de tierra de una duración de ocho y diez segundos mediando entre ambos un intervalo de diez segundos.

ALMUERZO Esta mañana almorzó el Presidente provisional de la República, con el señor Chapaprieta.

EN FAVOR DE "A B C" Una comisión de la junta de la Asociación de la Prensa, visitó esta mañana al ministro de Gobernación, interesándole el favor del levantamiento de la orden de suspensión que pesa sobre el diario "A B C". El señor Maura, ofreció trasladar el ruego al Gobierno.

EN LA PRESIDENCIA El señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana numerosas visitas en su despacho oficial de la Presidencia.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA El señor Azaña, recibió esta mañana las visitas de los generales Vallejo, Casademunt, y Sanz, alcaldes de Albacete y Ceuta y comisionados del homenaje a la Guardia civil y Ejército.

EL ESTADO DE MARTINEZ Sigue en franca mejoría el valiente matador de toros, Manolo Martínez.

EL SEÑOR LERROUX VISITARA MARRUECOS El ministro de Estado es esperado de regreso de su viaje a Ginebra el sábado o domingo próximo.

Permanecerá en Madrid contactando días, marchando después a visitar la zona del protectorado español en Marruecos. Durante esta excursión, conferenciará con el Residente General francés en aquel territorio.

EL DISCURSO DE MELQUIADES ALVAREZ Ha despertado gran expectación el discurso que el próximo domingo pronunciará don Melquiades Alvarez, no solo por que sentará los lajones del partido Centro de la Izquierda Republicana, sino porque se pronunciará por una República unitaria, siquiera con amplia descentralización administrativa. Algunos elementos liberales se disponen a ingresar en el partido Centro que acudirá don Melquiades.

LA CANDIDATURA DE UN MINISTRO Los elementos republicanos socialistas de Cartagena han acordado presentar por aquella circunscripción en las elecciones Constituyentes la candidatura del ministro de Fomento, señor Albornoz.

LOS RESTOS DE UN CONVENTO Esta tarde se procedió a derribar unos muros que amenazaban ruina en el incendiado convento de Maravillas de la calle de Bravo Murillo. La operación de derribo duró cerca de tres horas.

LOS NUEVOS GOBERNADORES Ha sido facilitada la lista de los nuevos gobernadores. Para Córdoba se designa a don Mariano González de Andía y Llanos; para Alicante a don Emilio Bordanove Tarrasó; para Huelva, a don Hipólito González Parrado; para Málaga a don Miguel Coloma Rubio; para Cádiz a don Gabriel González Altábul, que lo era de Guadalajara, y para Guadalajara a don José León Trejo.

amigos celebrada anoche, el boxeador Paulino Uzcudun resultó herido por un tiro de pistola, al tratar de separar a dos amigos que se estaban pegando. No obstante, el señor Oyarzábal ha manifestado que ello no fué así sino que uno de los amigos disparó su pistola y la bala alcanzó a Paulino, que afortunadamente solo ha resultado con una herida leve.

DEL VATICANO LA ACTITUD DEL CARDENAL SEGURA Se dice que el cardenal ha expresado al Papa su deseo de renunciar su cargo. El cardenal sigue en Lourdes. Roma.—"Il Giornale d'Italia" cree saber que el cardenal Segura ha rogado al Papa que acceda a su deseo de renunciar la sede arzobispal de Toledo. El referido cardenal se encuentra todavía en Lourdes. ***

Los mercados fruteros El de Bristol. Los cargamentos del "Maragall" por el "Pentham" y los resetas del "Nordsoen" se han vendido con demanda muy floja, a los siguientes precios: De 10'6 a 14; de 11 a 14; de 10'6 a 12 y de 11 a 13. Las segundas de 7 a 12. Las terceras de 5'6 a 6'6. Muchas han quedado invendidas. El de Cardiff. En la subasta de hoy se ha vendido naranja de los barcos "Rola" "Pentham" y "Maragall". Los precios obtenidos han sido para las primeras, de 12'6 a 14, para las segundas, de 10 a 12, y para las terceras, de 7'9 a 9.

AL CERRAR La reunión del Comité provincial republicano Bajo la presidencia del jefe de los republicanos don Fernando Gas set, se ha reunido en el Centro de la calle de Ruiz Zorrilla, el comité provincial con objeto de dar un avance de los probables candidatos para las próximas elecciones. El Salón se ha visto muy concurrido, hablando los diferentes representantes de las Zonas. En un principio se ha hablado de la siguiente candidatura: Por la Capital, don Fernando Gasset, y aunque declinó en los señores don Enrique Gimeno y don Vicente Gea, la Asamblea le ha obligado a aceptar. Por el de Vinaroz, el abogado don Alvaro Pascual León. Por el de Morella, el catedrático don José Rojo Gómez. Y por la Zona de Segorbe, falta por designar, aunque sonó muchas veces el nombre de don Vicente Sales Musoles. Cuando cerramos la presente edición aun se encuentra reunido el Comité y no sabemos si serán susceptibles de modificación las anteriores candidaturas.

Cinematografistas Vendo muy barato Dos aparatos proyectores americanos marca "Pover" completos y en perfecto uso. Dos proyectores "Gaumont" Cruz de Malta. Dos proyectores "Gaumont" de escéntrica. Una magnífica pianola orquestal con Jazz-Band. Informes en el Salón ROYAL.

NOTICIA DESMENTIDA El Gobierno de la Generalidad catalana, ha publicado una nota desmintiendo la noticia de que el Consejero de la misma señor Casanova se proponga presentar su candidatura como concejal por Vilafranca de Panadés.

Los conflictos sociales Anoche se reunieron los obreros ladrilleros, acordando declarar la huelga general del ramo en Barcelona, Badalona y Hospitalet, por no haber contestado los patronos a las conclusiones que presentaron pidiendo la desaparición de la jornada a destajo. De 10'6 a 14; de 11 a 14; de 10'6 a 12 y de 11 a 13. Las segundas de 7 a 12. Las terceras de 5'6 a 6'6. Muchas han quedado invendidas. El de Cardiff. En la subasta de hoy se ha vendido naranja de los barcos "Rola" "Pentham" y "Maragall". Los precios obtenidos han sido para las primeras, de 12'6 a 14, para las segundas, de 10 a 12, y para las terceras, de 7'9 a 9.

Explosión A la una de la madrugada una fuerte explosión que partía de los almacenes de la estación del Norte sembró gran alarma en toda aquella barriada. Lo ocurrido fué que hizo explosión un saco de cartuchos de los que usan los chófers para ahuyentar a los perros.

Del extranjero LERROUX Y LITVINOF CELEBRAN UNA CONFERENCIA El mutuo reconocimiento de los Gobiernos español y soviético Ginebra.—El ministro de Estado español, señor Lerroux, sostuvo ayer tarde una conferencia con Litvinof, comisario de la delegación de los Soviets. Parece que de la conferencia salió el acuerdo de prestarse mutuo reconocimiento "de jure" la República española y la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Consecuencia de este acuerdo será el nombramiento de embajadores por las dos naciones y el restablecimiento de las relaciones diplomáticas y comerciales. En Ginebra se cree, sin embargo, que el reconocimiento y restablecimiento de relaciones diplomáticas entre los dos países no se efectuará hasta después de celebradas las elecciones constituyentes en España. Ginebra.—La conferencia entre Lerroux y Litvinof ha sido el primer contacto establecido entre los jefes español y soviético que asistieron a la reunión de la Liga de Naciones. Se sabe, sin embargo, que a esta conferencia han precedido gestiones hechas en París y Londres por los encargados de Negocios españoles y los embajadores soviéticos en dichas naciones, que han preparado el camino para esta conferencia celebrada ayer en Ginebra. En el caso de llegarse a un acuerdo definitivo sobre restablecimiento de relaciones diplomáticas, se procedería primeramente a hacer los oportunos reparos a la ruptura ocurrida hace trece años. PAULINO UZCUDUN, HERIDO LEVEMENTE Nueva York.—En una cena de

¿Tiene V. auto? No lo dude pues - EN EL - Garage Gómez SERA BIEN ATENDIDO

ABIERTO DÍA Y NOCHE Paseo de Ribalta, 6. - Teléfono 346 (Junto Cuartel Carabineros)

Compañía Valenciana de Cementos Portland S. A. Fábricas en Buñol y San Vicente del Raspeig Producción anual 200.000 toneladas Supercemento RIGAS Cemento portland RAFF Cemento puzolánico PUZO-RAFF Cal hidráulica FERM Delegación provincial ADOLFO VEDRI, Vera, 17.-Teléfono 223 DEPÓSITO DE VENTAS AVENIDA DEL CEMENTERIO, 3.-CASTELLÓN

¿Tiene V. auto? No lo dude pues - EN EL - Garage Gómez SERA BIEN ATENDIDO ABIERTO DÍA Y NOCHE Paseo de Ribalta, 6. - Teléfono 346 (Junto Cuartel Carabineros)

Débiles en el deporte Elixir Gallo que da Vida y Juventud

De fútbol

Después del partido Sevilla y Castellón en Madrid

Lo que en justicia había de ser ¡VAYA Y QUÉ VICTORIA MAS MERECEDA!

¡Albricias! ¡Albricias!
Ha costado, pero al fin ha resplandecido la justicia con toda su intensidad.
Lo que debía de ser ha sido. Los sevillanistas, no debieron nunca pasar del "Sequitel". En su propio lar, ya se vió a lo que se tuvo que recurrir para obtener un tanteo discreto.
Aquí como allá, el Castellón demostró tener mejores líneas que el conjunto sevillano. Así era como estos fueron llevados de "calle". La desgracia y el nerviosismo unido a la torpeza de un árbitro hicieron posible ese "match" épico de Chamartín de la Rosa.

Parece que no nos damos cuenta pero en realidad tiene una gran dimensión importancia el rotundo triunfo de Chamartín.
Pero que, ¿no es digno del mayor elogio y no es una gran proeza haber vencido a un Sevilla nada menos que en un campo neutral?

Hay que darse perfecta cuenta de lo que vale esa victoria, para apreciar el justo valor que tiene.

Hay que ver con qué entusiasmo, con que brío habrán jugado los albinegros para sobreponerse al que habrá puesto el Sevilla. No fueron bastante 90 minutos y hubo necesidad de prorrogar media hora el partido. Y hasta que el fruto no llegó el esfuerzo no cesó un instante.

Se ha hecho esperar la ocasión pero ayer llegó al fin y el Castellón, demostró en Madrid—donde siempre ha hecho malas actuaciones—hasta donde puede llegar en el torneo de Copa. Si era o no equipo para meterle siete tantos a un Athletic en Barcelona y 4 más al mismo, en el "Sequitel".
Madridenses: ¿Es o no es equipo el Castellón?

La impaciencia de los incondicionales y simpatizantes del Castellón era ayer, grande.

A las cuatro y media, empezaron a acudir a las redacciones de los periódicos para inquirir noticias. La redacción del HERALDO, fué visitadísima y fueron muchos los que no se marcharon de aquí hasta que no supieron el resultado, mientras en la calle de Temporada un numeroso público aguardaba de pie más de hora y media a que se le dieran noticias.

A las siete menos diez, se facilitó la noticia "bomba", desbordándose el entusiasmo a raudales. Ayer fué un día de íntimas satisfacciones, de gran alegría para todos; para la afición para el equipo y para la Junta Directiva. No siempre habían de ser amargas para los directivos.

Pero ésta, como los equipos necesitan en estos momentos el apoyo material de la afición.

Ese apoyo quedaría en parte demostrado si el próximo domingo en el partido contra el Logroño, se llenase completamente el campo y cada uno al comprar la entrada, se suscribiera con una cantidad no inferior a una peseta, para que lo que se recaudase se destinara a los equipiers. Porque no es justo que también las primas las abone la Directiva, pues bastante se "rascan" sus componentes el bolsillo.

Que el fútbol valenciano ha prosperado es evidente. No hace muchos años, tanto el Valencia, como el Castellón, apenas pasaban de los dieciséisavos. Después de la rotunda victoria del campeón valenciano, sobre el Barcelona, nos vino a la memoria aquél homenaje que "Casa Valencia" de la Ciudad Condal, que-

ría tributar al Valencia y que este al perder con el Barcelona, por gran tanteo, declinó en el Castellón, porque consiguió salir victorioso del Europa en el "Sequitel", para sucumbir días después, en Madrid.

En dos años, han cambiado mucho las cosas, ascendió el Castellón a la segunda división; este año ha hecho lo propio el Valencia, remontándose a la primera. Libró el Castellón dos partidos fuertes con el Athletic y R. Unión, en dos temporadas seguidas, y fué un milagro que no pasara de los cuartos de final.

Y esta vez, ha sido el Valencia y el Castellón, los que acreditan el fútbol valenciano, eliminando a los clubs primates de Cataluña y Andalucía; Barcelona y Sevilla. Mientras en otras regiones como en Cataluña no queda un solo equipo en pie, nos queda el orgullo de decir bien alto que en la región valenciana, aun están "vivos" el Valencia y el Castellón para dar mucha "guerra".

¡Hurra el fútbol valenciano!
¡Hurra el Valencia!
¡Hurra el Castellón!

RECORDER.

Telegramas de felicitación

El C. D. Castellón, ha recibido despachos, felicitándole por su triunfo obtenido en Sevilla, entre ellos del Valencia y Onda. Mañana regresará el equipo

La Directiva del Castellón, en premio al triunfo alcanzado, ha concedido a los jugadores el día de hoy asueto, para que se diviertan en Madrid, pero sin extralimitarse... pues aun hay "tela que cortar".

Así, pues, mañana emprenderán el viaje de regreso, para llegar anochecho a nuestra capital. Se les tributará un grandioso recibimiento.

Lo que fué el partido

He aquí ahora lo que fué el partido según el cronista deportivo de "Informaciones".

DESEMPEATE

Juegan en Chamartín el anunciado partido de desempate el Castellón y el Sevilla, bajo el arbitraje de Escartín.

Poca gente en la solana y grandes claros en las gradas de la aristocracia.

Los equipos se alinean así: Castellón: Alanga, Vidal, Olaso, Gómez, Guillén, Archilés; Arróniz, Moya, Capillas, Montañés y Pascual.

Sevilla: Eizaguirre, Monje, Sedeno, Rey, Abad, Arroya, Roldán, Gual, Campanal, López, y Brand.

DE PRIMERAS

De primeras, el Castellón, que juega contra el viento, arranca con un gas imponente, y estamos a dos dedos de inaugurar el marcador. De no haberse caído Moya, Eizaguirre estaba al borde de la "perdisión".

Avanza luego el Sevilla, y cuando Campanal se dispone a soltarse en tanque sale Alanga y se juega la camiseta en el envite, pero libra la jugada.

Domina el Sevilla, que además de buena clase acusa "pesquis", porque levanta el balón a favor del viento y la avanzadilla evoluciona en el terreno levantino. Los dos equipos actúan sin sujetar los nervios, y baja la calidad y el dominio de los sevillanos.

¡AHÍ VA ESO!

El canario López, que está siendo el elemento más eficaz del ataque sevillista, borda, bonito, un avance, en el que gambetea sobre el césped con aires de mago, dribla a Vidal y zumba luego un tiro, que bloca con apuros Alanga.

Los avances del Castellón son menos frecuentes, pero más profundos, especialmente dos coladas de Capillas, que les ponen los caballos de punta a los del Sur.

Luego es Campanal quien recoge un balón de López, y sin preparar, con estilo de chutador grande, coge un pildorazo de los que llegan a la mesa del café y amenazan la paz de las familias. Tiene razón "Rafala": en Campanal hay dinamita de la buena.

"El vas a darme la lata, dámela de Campanal". El Sevilla liga más que los de la Plana y presionan los blancos. Alanga detiene un buen tiro de Gual.

PERO...

La sangre de Levante no se está quieta y avanzan, cuantas veces

cogen el cuero, como un huracán. Pascual pierde una buena ocasión por levantar el tiro, y poco después se tira el segundo corner contra el Sevilla.

Minutos después Pascual tira directamente a goal y Eizaguirre hace una parada grande. El juego se violenta y se lanza tal cual otra patada que no coge carne, por fortuna. Vuelve a dominar el Sevilla, y Alfonso Olaso brega mucho y bien defendiendo.

ASI, ASI

Pero lo que decimos. Los de la Plana no son gentes que se acobardan, y arrancan atropellando todo cuanto encuentran al paso. Arróniz remta el avance con un tiro que se estrella como un obús en un palo. ¡Eso es desgracia! Por que el remate estuvo más cerca del goal que de otra cosa. Así, se juega al fútbol.

López sigue siendo el hombre más saliente de su delantera, y desde medio campo embarca un tiro magnífico que Alanga desvia apuradamente a corner. Se tira otro corner contra el Castellón.

Otro avance del Castellón lo remata Pascual, y el cuero se estrella contra el larguero. ¡También desgracia!

Poco después termina el tiempo.

SEGUNDO TIEMPO

Comienza el juego bastante nivelado, pero dando mayor sensación de profundidad los ataques del Castellón, cuyos equipiers juegan con más nervio. Sin embargo, el Sevilla sigue con más unión entre sus jugadores.

Los medios del Castellón cortan mucho y cubren casi todo el campo. Hay una escapada velocísima de Pascual, que centra alto, rozando el marco sevillano. Los equipiers comienzan a demostrar gran fatiga, y el juego decae mucho. El público se aburre, y sueñan las primeras palmas de tango.

para ayudar a los medios, y el Sevilla, en un esfuerzo supremo, logra imponer dominio.

Avanza el centro Campanal que cede adelantado a Brand, Resbala Vidal al querer despejar, y la confusión es aprovechada por Brand para cruzar el tiro, logrando el goal del empate cuando, faltaban cinco minutos para terminar el encuentro.

Estos últimos cinco minutos se distinguen por un gran coraje por parte de los dos onces. Asistimos a una lucha cada vez más enconada, y termina el encuentro con empate a un tanto.

Los jugadores se retiran a sus casetas, y se acuerda la prórroga reglamentaria de media hora.

LA PRORROGA

Se juega con gran dureza por

parte de los dos equipos. Se ven arrancadas aisladas de ambas delanteras. Por su brío se distingue el delantero centro del Castellón, Capillas. Sin embargo, en la delantera del Sevilla hay más clase de juego.

A los cinco minutos de la segunda parte de la prórroga arranca Arróniz por su ala, enviando un centro pasado, que coge descolocada a la defensa sevillana. Moya, que juega ahora de extremo izquierda, se interna hacia el enemigo y lanza un ehut cruzado que da la victoria al Castellón por dos tantos a uno.

Con este resultado queda eliminado del campeonato de España el Sevilla.

La victoria ha sido justa, aunque lo mismo pudo ganar uno que otro equipo, por la escasa diferencia de calidades de ambos.

JUAN BALON.

Comentarios de la prensa

El de "Juan Balón" en "Las Provincias de Valencia".

EL CASTELLÓN, AYER EN CHAMARTÍN, LOGRO ELIMINAR AL SEVILLA VENCIENTOLO POR DOS A UNO

Escibimos estas líneas con el natural contento cuando tan sólo conocemos el resultado escueto del encuentro, 2-1, nos acaban de decir telefónicamente favorable al equipo levantino.

Bien por el Castellón. Se ha portado esta vez y hemos de rendirle el merecido homenaje a su bella gesta.

La representación valenciana ha franqueado íntegramente los octavos de final. Sin que se nos tache de excesivamente optimistas, según todas probabilidades, el Castellón va a llegar a la semifinal, pues su adversario no parece de gran envergadura. No es el momento de confiarse; pero el Castellón puede muy bien ser semifinalista. El Valencia... ya es harina de otro costal. El Valencia tendrá enfrente nada menos que al Arenas. Labor difícil a realizar, pero no insuperable.

Hemos querido consignar en

estas breves líneas la inmensa satisfacción que ayer causó en Valencia el nuevo triunfo conseguido por el C. D. Castellón al eliminar al Sevilla, que con tantos humos se había presentado en este torneo.

La lucha no cabe duda ha sido empenadísima; pero siempre con iniciativa castellanense, por quien se inclinó finalmente el triunfo. Vaya nuestra enhorabuena y con ella le de toda la acción de Valencia.

Y ahora, Valencia y Castellón, juntos en la marcha ascendente. Si la suerte no les abandona los equipos "históricos" van a pasar más de un susto con los equipos valencianos.

¡Aspiraciones? Pocas y muchas. Pocas porque la labor que se ha realizado ha sido lo suficientemente sólida para que nadie se atreva a dudar de la clase del deporte valenciano. Muchas, porque ¡qué valenciano no desearía ver en el Stadium de Montjuich al Valencia y al Castellón, disputando la final del campeonato de España?

Pero... no soñemos.

Organismos Paritarios de la 6.ª Región

RECAUDACIÓN

Se hace saber a todos los industriales de esta Ciudad, que desde el día 22 del actual al 10 del entrante mes de Junio permanecerá abierta la recaudación voluntaria del 1.º y 2.º Trimestre, 1.º y 2.º Semestre y Anuales de dichos Organismos, en la oficina recaudatoria, Cazadores 5, todos los días laborables y horas reglamentarias.

Castellón a 19 de Mayo de 1931. El Recaudador.

Sucesos del día

CABANES

Sobre el abandono de conventos (Parte de la guardia civil)

Ayer volvieron a esta Villa, en auto particular desde Valencia, acompañadas de sus familiares las hermanas de la Orden Trinitarias, dedicadas a la enseñanza de niñas, que abandonaron el Convento el día 14 del actual.

Día Religioso

Santos de mañana

Santos Valentín, Segundo, Timoteo, Polio, Eutiquio, Poliento, Víctorio, Donato, Secundino, Sinesio, Teopompo, Nicóstrato, Antiocho, Hospicio y B. Andrés de Bóbola, S. J.

Rito doble mayor; color blanco; misa de la octava de la Asociación del Señor.

Día Civil

NACIMIENTOS

Vicenta Tomás Ortiz, Palma, 4. José Mulet Mezquita Mosén Tirado, 7. Elisa Rubert Carmona Rafalafena, 1.

BOLSO

En la Iglesia de San Miguel, se ha perdido un bolso de señora y la persona que se lo haya encontrado puede entregarlo en la Sacristía del templo o en esta Administración donde se le gratificará.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Nelo

Fábrica de Colonias

La casa mejor surtida en
GRANELS
DESDE 150 PTAS. LITRO

Despacho: González Chermá, 36
Almacén: Sagasta, 3
CASTELLÓN

Perfumería A sensio

Vapores C.ª Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vaao

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase
SALIDAS

De Castellón, todos los jueves, a la una tarde
De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde

Para más informes dirigirse:
En Castellón, a V. Navarro Pastor, Pi y Margall, 8. Teléfono 14.
Barcelona, Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plata, 4 principal. Teléfono 15.887

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Layetana, 2 — Teléfono 14.732

LIBRERÍA GENERAL

Viuda de Benjamín Ballester

Falcó, 4. Teléfono 240 Apartado 21

| | |
|----------------------------------------------|------|
| Catalá Lloret. — INQUIETUD (Poesía) | 400 |
| P. Benoit. — UN ALMUERZO EN SOUVEYRAC | 500 |
| Insúa. — LA DIOSA núm. 2 | 500 |
| Forbes. — EL VAMPIRO ROJO | 500 |
| Kolontay. — LA MUJER NUEVA Y LA MORAL SEXUAL | 500 |
| John Reed. — HIJA DE LA REVOLUCION | 500 |
| Boris. — EL ZAR ROJO DE TODAS LAS RUSIAS | 500 |
| Lloret. — LAS INDUSTRIAS DE LA LECHE | 1000 |
| F. de Rota. — CIENCIA DE LA GUERRA | 700 |
| Nadal. — POR LAS TIERRAS DE CRISTO | 500 |
| F. Arias. — LA VIRGEN DE BENARES | 700 |
| Caballero Audaz. — ALEJANDRO CENTELLAS | 500 |
| C. Kenn. — POSTGUERRA | 500 |
| García Martí. — EN TORNO AL PLEITO DE ESPAÑA | 400 |

Banderas Tricolor con el nuevo escudo.
Sellos de cauchú con el nuevo escudo.
Rótulos esmaltados para calles y plazas con los nombres de actualidad.

Agua de la Fuente de la Santa Cruz

ARGELITA (Castellón)
Concesionario: DON MANUEL FRANCISCO

Ultramarinos "EL PLÁTANO DE ORO"

Alcalde Tárrega, 12.—CASTELLÓN

Estas aguas son por excelencia recomendables para todo aquél que padezca difícil digestión, por su alto grado de potabilidad y por su fácil eliminación renal. Son las únicas en la zona abrupta de la provincia que reúnen poder para remediar toda clase de dispepsias, y por su índole de diuréticas, por su composición química, las que producen un verdadero lavado de los riñones, eliminando toxinas, y serias que tendrían que pasar y dañar a la sangre de no utilizarla con asiduidad.

Para vuestros estómagos bebed el "Agua de la Fuente de la Santa Cruz" Fuente de la Santa Cruz

PUNTOS DE VENTA

Depósito central, Alcalde Tárrega, 12, Castellón.
Bérriana: Bautista Llofós, Droguería.
Villarreal: Vicente Mezquita, Comestibles.
Almazora: Joaquín Boyer, Ultramarinos.